

международных нормах и рекомендациях) между участниками внешнеэкономической деятельности и таможенными властями, основанной на стандартизованных принципах организации массивов данных и передачи стандартных сообщений.

УДК 339.137.24

КАЧЕСТВО И КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ ПРОДУКЦИИ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ РЫНКА

Чечуха А.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Аснович Н.Г.
Белорусский национальный технический университет

В настоящее время мировая экономика интенсивно развивается и переживает серьезные изменения. Интеграция в мировое сообщество требует кардинально нового подхода в решении проблем повышения конкурентоспособности предприятий и формированию развитой конкурентной среды страны.

Важнейшей составляющей этой среды являются предприятия пищевой промышленности.

В условиях глобализации конкурентный рынок характеризуется большим количеством разноплановых факторов, влияющих на степень и структуру конкуренции предприятий в пищевой отрасли:

- состояние технического оборудования;
- обеспеченность производства сырьем высокого качества;
- соответствие выпускаемой продукции международным стандартам;
- надлежащий уровень образования персонала.

Качество продукции является одним из основных факторов повышения конкурентоспособности на отечественных и зарубежных рынках. Поэтому предприятиям пищевой промышленности необходимо уделять большое внимание данному параметру, хотя он и требует дополнительных затрат.

Таким образом, чтобы повысить качество пищевой продукции, необходимо:

- повысить технический и технологический уровень предприятий пищевой промышленности;
- повысить внимание государственных органов всех уровней к проблеме качества пищевой продукции;
- создать программу финансирования проектов по повышению качества продукции предприятий пищевой промышленности.

Это позволит повысить конкурентоспособность отечественных предприятий пищевой промышленности в условиях развития рынка и глобализационных вызовов.

УДК 330.831.84

МОЖЕТ ЛИ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА В БЕЛАРУСИ В 2020 ГОДУ БЫТЬ ОПРЕДЕЛЕНА КАК СООТВЕТСТВУЮЩАЯ РЕКОМЕНДАЦИЯМ МОНЕТАРИЗМА?

Шакель А.П.

Научный руководитель: к.э.н, доцент Ковалев А.В.
Белорусский национальный технический университет

Монетаризм является одним из влиятельных течений в макроэкономической науке. Данная школа выступает против государственного контроля над экономической деятельностью, но все-таки соблюдение принципов свободного рынка не ликвидирует необходимость во вмешательстве государства. В концепции монетаризма государство играет роль посредника между субъектами рыночных отношений, организует формирование правовой среды, инфраструктуры рынка, следит за соблюдением законов.

Основным типом политики с точки зрения школы является монетарная, которая через изменение объема денежной массы воздействует на экономическую активность экономических субъектов. При этом расширение денежной массы должно соответствовать темпам роста реального производства, чтобы не допускать инфляции. Передаточный механизм монетарной политики у монетаристов шире, чем кейнсианский, и включает не только инвестиционный канал, но и учитывает эффект кассовых остатков.

Для Национального банка Республики Беларусь в настоящее время основной целью является обеспечение ценовой стабильности. Недостижение цели снижения темпов инфляции к концу 2020 г. до 5 % позволяет говорить о несоответствии экономической политики рекомендациям монетаризма. Кроме того, сторонники школы очень скептически оценивают прямое вмешательство правительства в хозяйственные процессы в форме госсобственности или финансируемых/гарантированных правительством инвестиционных проектов. Обилие таких проектов в условиях квазицентрализованного управления в Беларуси также противоречит рекомендациям монетаризма.